

有人成功入手等了3年的相机,有人租相机等补贴……

最高减2000元,买相机也能享受国补啦



“有了相机国补,终于入手等了3年的相机!”最近,随着数码摄像机、数码照相机加入补贴范围,在上海,买相机也能享受15%的补贴。记者近日走访发现,不少上海市民在线买相机直接立减了1500元至2000元。在线下门店,多款车型能享受补贴,但目前国补专用POS机还未到位,在星光摄影器材城,有市民先租相机用等国补。富士相机、大疆pocket 3等“断货热门”不参加补贴,排队3个月等到货。

市民:
看了3年的相机终于下手了

“新手小白的第一台相机,国补安全下车,可以去拍梅花了!”最近,不少市民惊喜地发现,在上海买相机,也能享受国家补贴了。

“终于完成了对相机的执念!”市民晓晓惊喜地发现,她从2022年就开始关注的索尼Alpha 7相机能享受国补了,原本12799元的全画幅相机,付款时享受了将近2000元的补贴优惠,最终1万元出头就到手了。“入手了一个‘史低价’,真的很意外。”

最近,“相机也能国补”的话题在相机小白和发烧友中引起热议。

原来,对于2025年上海市家电家居家装消费品补贴范围,市商务委在此前介绍,对家电类、装修建材类、卫生洁具类、家具照明类、智能家居类、居家适老化类、家纺类等7类产品进行补贴,其中,数码摄像机、数码照相机属于家电类,享受15%的补贴。

记者关注到,相机的补贴范围涵盖影像巨头索尼、佳能、尼康,以及奥林巴斯、大疆等知名厂商,主流机型基本均可享受补贴优惠。

“索尼、佳能、尼康等品牌的相机都能补贴15%,一个数码相机甚至能省下将近2000元。”不少人惊喜地发现这个事实,兴奋地奔走相告。

记者在一个工作日的下午来到沪上市民熟知的星光摄影器材城,发现即便在工作日,一楼和二楼的各个门店也有不少发烧友。

“我知道最近买装备有补贴了,正好来看看。”资深摄影爱好者邵先生告诉记者,他正好原本的相机要来贴膜,也看看能不能趁着补贴再买些自己心仪的镜头。

**大多数型号参加国补
但优惠下单还需等待**

“大部分主流型号是确认了可以参加补贴,但我们门店现在无法以补贴的价格优惠下单。”索尼淮海中路店工作人员告诉记者,目前,门店还在等待国补专用POS机到位,虽然暂时无法以国补价格购买,不少市民对于国补后的价格充满期待。

记者看到,索尼ZV-E10半画幅微单相机、ZV-1数码相机,佳能EOS RP、EOS R8等热门品牌、热门型号相机均参加国补,原本价格在万元左右的相机,补贴后能优惠1500元-2000元。

例如,记者看到令不少人激动的“国补索尼A7C2”,索尼Alpha7C II全画幅微单相机,原本12799元,享受上限2000元的补

贴后,最终能以10799元的价格成功入手。

再如,佳能EOS R8全画幅微单数码相机,单机身参加补贴,原本10009元,享受补贴能优惠1500元,优惠后8500元。

“这个优惠力度是值得等待的。”市民蔡小姐告诉记者,数码相机与手机、平板等数码产品不同,并不会随着更新迭代而有大幅的降价,甚至因为一些型号热门、产量等原因涨价,所以能优惠2000元是很了不得的优惠力度。

“所以,虽然我最近要用相机,但是想等等补贴。”最终,蔡小姐找到一家提供租售服务的门店,跟店内的工作人员约定,先以200元一天的价格租用相机和镜头,“先租一个,一方面看看用着好不好,一方面等补贴。”

记者看到,当下成功享受国补的消费者多数是在淘宝、京东平台线上下单,也有部分线下门店能做到与线上同价,但一些为第三方经销商。

索尼淮海中路店工作人员告诉记者,线下门店国补力度为15%,但到时会以怎样的价格基数,还得看情况。“例如,索尼ZV-E10现在的标价是4800元,到时候是不是在4800元的价格基础上享受15%的补贴,还得视情况而定。”

**富士、大疆等热门型号
目前不参加补贴**

“我们展示出来的5款富士相机,其中有3个型号是没货的,到底多久到货我们也说不清楚,现在不参加补贴。”在星光摄影器材城,富士相机门店的工作人员告诉记者,几乎所有型号的富士相机目前都不参加国补,一方面由于购买者众多,一方面因为厂商的产量有限,甚至一些常年断货的机型,需要加价去购买,“有些渠道买富士T30 II,可能最高要加价5000元。”

同样因为过于热门而需要排队等货的还有大疆Pocket 3,在茶陵北路上的DJI大疆门店,工作人员告诉记者,目前想要购买Pocket 3需要排队订购,等待时间大约长达3个月,“目前没有接到这个型号的机子参与补贴的消息。”

“之前,大疆的Air 3、Avata这些型号的航拍无人机,Action 2运动相机能参与国补。”相关工作人员告诉记者,目前,在线购买Air 3S虽然没有国补,但能享受以旧换新补贴,“也就是说如果你用旧机换新机,那么就是9968元的新机价格减去450元的以旧换新优惠,再减去旧机折旧最高3400元,最终到手价为6118元。”

晨报记者 吴琼

排队40分钟,10只48元

老半斋刀鱼馄饨上市,老食客年年来

“这是不能错过的一期一会!”春日临近,福州路上的老半斋再度迎来了刀鱼馄饨的上市,众多食客排队40分钟领略“春天的第一口鲜美”。刀鱼馄饨除了鲜美,还凭啥让老食客年年光顾?吃起来有什么讲究?

**高峰期约40分钟能吃上,
老食客:不能错过**

春日临近,上海的老半斋福州路店再度迎来了刀鱼馄饨的上市,周二上午11点,餐馆门口的外卖档排了七八个人,而店内前台也有十余人在排队点单,记者注意到,食客们大多点了刀鱼类美食,准备尝一尝这春季的限定美味。

老牌装修风格的店内,贴着醒目的海报:“春来刀鱼数第一”。记者看到,这家店供应有清蒸刀鱼、刀鱼馄饨、刀鱼小馄饨、刀鱼汁面。刀鱼馄饨10只48元,刀鱼小馄饨12只20元,此外,刀鱼馄饨还支持外卖,一斤128元送皮子,盒装刀鱼馄饨12只58元。不过相对而言,刀鱼馄饨还是堂食的客人为主。

从到店到吃上刀鱼馄饨,记者花了大约40分钟,来用餐的人很多,需要自行寻找即将空出的位置再与人拼桌。79岁的孙阿姨告诉记者:“一年一度的刀鱼美食又开吃了,那肯定是要来的,这么多年刀鱼面、刀鱼馄饨一直是老半斋的招牌,我和爱人每年都来的,就是喜欢刀鱼馄饨的鲜味。”

“特地来这里吃,到春天了总归就要来吃一趟,很好吃,真的很鲜,有春天的味道在里面。我自己在家也会包,不过我自己会放韭菜、草头等等,这个是原味的,原味的更鲜一点,我也买过馅料回家包,自己包馅料放得会更足一些。”沈女士告诉记者。

店内以中老年爷叔阿姨为主,其中也不乏年轻人的身影。

**每天卖出几百碗,
除了鲜,“秘诀”还有啥?**

“我们的馄饨卖得很好,一天要卖出去几百碗,高峰期来吃的话排队时间蛮长的,具体多少辰光我不好说,你到门口看,现在这个点肯定是排队的。”工作人员笑着分享道。

记者观察到,刀鱼馄饨之所以备受追捧,除了馅料调得恰到好处的鲜美感外,还与老半斋把鱼刺去除得极为干净有关。

“制作刀鱼馄饨,首先要选用新鲜的刀鱼,每天会有供应商把最新鲜的刀鱼送到店里来。”在随机采访过程中,刀鱼刺多不好处理被多次提及,“这个鱼刺是很鲜的,就是刺



太多了,吃的时候要小心。”一位点了清蒸刀鱼的爷叔提醒道。

另外,还有热心食客细心提醒,“这个刀鱼馄饨一定要趁热吃,放凉了的话估计有的人吃着就觉得有点腥了”。

**实测:高峰期店员忙,
顾客体验感有待提高**

随着排队潮的持续升温,老半斋的店员们也变得格外忙碌。他们不仅要为食客们提供美味的食物,还要维持现场秩序,确保每位食客都能顺利品尝到心仪的美食。

“每年都这样,等位的人多,有点乱,你要调料自己去拿一下哦,现在我们很忙,不好意思了。”店员告诉记者。现场还有不少食客拿着手机记录下这热闹的寻味经历。

不过,记者实测,店内高峰期人多桌少,会出现等位的食客站在正品旁,而个别顾客也流露出对此不满,孙阿姨的爱人说:“这个其实管理上有点问题的,店里本来就不大,还分隔成炒菜区和面点区,人多有点闷热,没有限流措施,后面来的人就站在你旁边盯着你赶紧吃,肯定会有压力,影响体验的呀。”

而老牌餐饮的服务也稍显不足,人多,小的需求需要顾客自取,袁女士吐槽:“上菜的时候和我说人手不够,要什么就自己去拿,小笼等了很久才上来。”

也有部分“犀利”的青年顾客直言,口感更适合中老年人:“这个价格也不算便宜,品质怎么说呢,看肉才二指宽大小,两块肉要20元钱,上来的时候硬梆梆的,刀鱼汁面口感黏糊糊的,感觉吃一口就是老年人喜欢的口味,本来想毕竟是季节性美食,比较有特色,推荐给朋友的,但就这个体验来说不太适合带年轻朋友来。”

晨报记者 王丽芳 摄影报道

